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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στη με αρ. πρωτ. 4929/10.03.2021 ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου»

Σε απάντηση του με αρ. πρωτ. ΥΠΟΙΚ 31527 ΕΞ/16-03-2021 υπηρεσιακού σημειώματός σας, με το
οποίο  μας  αποστείλατε  συνημμένα  σε  φωτοαντίγραφο  τη  με  αρ.  πρωτ.  4929/10-03-2021  ερώτηση
κοινοβουλευτικού ελέγχου ομάδας βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ, σας γνωρίζουμε στο
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας τα ακόλουθα:

Για την αντιμετώπιση των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID–19 και λόγω
της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του, έχουν εκδοθεί Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου, διατάξεις
νόμων και κατ’ εξουσιοδότηση αυτών Υπουργικές Αποφάσεις.

Πιο συγκεκριμένα, με τις αποφάσεις που εκδόθηκαν κατ’ εξουσιοδότηση των άρθρων 1 και 2 της
από 11/3/2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (Α΄ 55), όπως ισχύει, η οποία κυρώθηκε με το άρθρο 2
του ν. 4682/2020 (Α΄76), παρατάθηκαν, κατά περίπτωση, μέχρι και την 31-08-2020 ή την 30-09-2020 ή την
31-10-2020 οι προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων στις Δ.Ο.Υ./Ελεγκτικά Κέντρα οφειλών, καθώς και
οι προθεσμίες καταβολής των δόσεων ρυθμίσεων/διευκολύνσεων τμηματικής καταβολής βεβαιωμένων
οφειλών των πληγέντων (φυσικά και νομικά πρόσωπα σύμφωνα με πίνακες ΚΑΔ), με τις προϋποθέσεις
που ορίζονται στις αποφάσεις αυτές. Επίσης ανεστάλη μέχρι την ίδια αντίστοιχα ημερομηνία η είσπραξη
των  βεβαιωμένων  και  ληξιπρόθεσμων  οφειλών  των  ανωτέρω  προσώπων.  Οι  εν  λόγω  παρατάσεις
προθεσμίας καταβολής και αναστολές είσπραξης παρατάθηκαν εκ νέου μέχρι και την 30-04-2021 για τις
ανωτέρω οφειλές και πρόσωπα δυνάμει της ΑΥΟ Α. 1200/28.08.2020 (Β΄ 3612).

Επιπλέον, στο πλαίσιο αντιμετώπισης του δεύτερου κύματος της πανδημίας εκδόθηκε η Απόφαση
Υφυπουργού Οικονομικών (Α.Υ.Ο.),  υπ’ αρ. Α.  1255/20.11.2020 (Β΄ 5223),  με την οποία παρατείνονται
μέχρι και 30.04.2021 οι προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων στις Δ.Ο.Υ./Ελεγκτικά Κέντρα οφειλών
από δηλώσεις ΦΠΑ με ποσό φόρου προς καταβολή (χρεωστικές) που λήγουν ή έληξαν από 01.11.2020 έως
30.11.2020 για τις επιχειρήσεις που σωρευτικά πληρούν τα οριζόμενα στην εν λόγω απόφαση κριτήρια,
καθώς και  οι  Αποφάσεις  Υφυπουργού Οικονομικών (Α.Υ.Ο.),  υπ’  αρ.  Α.  1254/20.11.2020 (Β΄  5223),  Α.
1256/20.11.2020  (Β΄  5206),  Α.  1279/17.12.2020  (Β΄  5638),  Α.  1280/17.12.2020  (Β΄  5639),
Α.1014/25.01.2021 (Β΄ 286), Α. 1015/25.01.2021 (Β΄ 246), Α. 1028/15.02.2021 (Β΄ 726), Α. 1029/15.02.2021
(Β΄ 617), Α. 1055/18.03.2021 (Β΄ 1070) και Α. 1056/18.03.2021 (Β΄ 1071),  με τις οποίες παρατείνεται η
καταβολή  της  δόσης  Νοεμβρίου,  Δεκεμβρίου  2020  και  Ιανουαρίου,  Φεβρουαρίου,  Μαρτίου  2021
ρυθμίσεων  και  διευκολύνσεων  τμηματικής  καταβολής  βεβαιωμένων  οφειλών  στις  Δ.Ο.Υ./Ελεγκτικά
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Κέντρα για τις επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους σε επιχειρήσεις που σωρευτικά πληρούν τα οριζόμενα
στις εν λόγω αποφάσεις κριτήρια.

Επιπλέον, επισημαίνονται οι ευνοϊκές διατάξεις των άρθρων 289-292 του ν. 4738/2020 (Α΄207), με
τις  οποίες  δίνεται  η  δυνατότητα  στους  πληγέντες  από  την  πανδημία  του  κορωνοϊού  COVID–19  νέας
ρύθμισης  οφειλών  (έως  και  24  μηνιαίες  δόσεις),  παράτασης  καταβολής  δόσεων  ρυθμίσεων  και
επανένταξης σε απωλεσθείσες ρυθμίσεις (των άρθρων 1-17 του ν. 4321/2015, των άρθρων 98-109 του ν.
4611/2019 και του ν. 4469/2017), καθώς και η «παροχή δεύτερης ευκαιρίας» σε όλους τους οφειλέτες για
απωλεσθείσες  φορολογικές  ρυθμίσεις,  υπό  τους  όρους  και  προϋποθέσεις  που  θέτουν  οι  εν  λόγω
διατάξεις.

Ανεξαρτήτως  των  ανωτέρω,  συνεχίζει  να  υφίσταται  η  δυνατότητα  υπαγωγής  των βεβαιωμένων
οφειλών στις Δ.Ο.Υ./Ελεγκτικά Κέντρα σε πρόγραμμα ρύθμισης τμηματικής καταβολής σύμφωνα με τις
διατάξεις της υποπαραγράφου Α2 του πρώτου άρθρου του ν. 4152/2013 (Α’ 107), όπως ισχύει, από 2 έως
48 μηνιαίες δόσεις, κατά περίπτωση.

Περαιτέρω, στο άρθρο 36 παρ. 1 του ν. 4753/2020 (Α΄ 227) ορίζεται ότι τα ποσά της αποζημίωσης
που  προέρχονται  από  τη  μίσθωση  τουριστικών  καταλυμάτων,  προκειμένου  να  χρησιμοποιηθούν
αποκλειστικά για την προσωρινή διαμονή φυσικών προσώπων στο πλαίσιο αντιμετώπισης του κινδύνου
μετάδοσης του COVID-19 και καταβάλλονται δυνάμει της υπ’ αρ. 8825/12.6.2020 κοινής απόφασης των
Υπουργών Οικονομικών και Τουρισμού (Β’ 2270), είναι αφορολόγητα, μη εφαρμοζομένης της παρ. 1 του
άρθρου 47 του ν. 4172/2013 (Α’ 167) σε περίπτωση διανομής ή κεφαλαιοποίησής τους, ανεκχώρητα και
ακατάσχετα στα χέρια του Δημοσίου ή τρίτων, κατά παρέκκλιση κάθε γενικής και ειδικής διάταξης, δεν
υπόκεινται σε οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά, συμπεριλαμβανομένης και της ειδικής εισφοράς
αλληλεγγύης του άρθρου 43Α του ν.  4172/2013 (Α’ 167),  δεν δεσμεύονται  και δεν συμψηφίζονται  με
βεβαιωμένα χρέη προς τη Φορολογική Διοίκηση και το Δημόσιο εν γένει, τους δήμους, τις περιφέρειες, τα
ασφαλιστικά ταμεία ή τα πιστωτικά ιδρύματα.  Εξαιρούνται της εφαρμογής του παρόντος ληξιπρόθεσμες
οφειλές προς τη Φορολογική Διοίκηση και τα ασφαλιστικά ταμεία που δεν έχουν υπαχθεί σε καθεστώς
ρύθμισης  τμηματικής  καταβολής  εν  ισχύ  ή  σε  δικαστικά  επικυρωμένη  συμφωνία  εξυγίανσης  και
αποπληρώνονται βάσει αυτής. Για την εφαρμογή της ανωτέρω διάταξης εκδόθηκε από την υπηρεσία μας
η υπ΄ αριθμ.  πρωτοκόλλου Ο. Δ. ΕΙΣΠΡ. Α 1144425 ΕΞ 2020/21-12-2020 οδηγία με την οποία δόθηκαν
κατευθύνσεις προς όλες τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες.

Όσον αφορά τα λοιπά ζητήματα που θίγονται στην εν θέματι ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου,
σας γνωρίζουμε ότι αυτά δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας.  

Τέλος, σημειώνεται ότι οποιαδήποτε τροποποίηση του σχετικού υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου
εκφεύγει των αρμοδιοτήτων μας, καθώς σχετίζεται με τη γενικότερη χάραξη φορολογικής πολιτικής και
εξετάζεται αρμοδίως.

                                        Η Γενική Διευθύντρια Φορολογικής Διοίκησης

  Βασιλική Ηλιοπούλου 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1) Γραφείο Γεν. Δ/νσης  Φορολ. Διοίκησης
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